
根羽村教育委員会 令和７年４月定例会会議録 
 
〇 会議日時 令和７年４月 16 日（水）午後４時 00 分 
 
〇 会議場所 根羽村役場 第１、第２会議室 
 
〇 出席者  教育長：栁瀬賢司、委員：片桐光代、小澤寛樹、石原八重子、 

事務局：石森智（総務学校教育係長） 

      （欠席者 教育長職務代理者：石原久明） 
 
１． 開会 
 
２． 議事事項 

なし 
 
３． 協議事項 

（１）教育大綱の確認について 

（教育長）（資料に沿って説明）教育大綱の案ですが、初めに「根基（やっぱり根だ。基礎がし

っかりしていなければ、駄目なことを大杉は教えてくれる）」の言葉を持ってきています。現

在、村が目指している「学びの村づくり」についても記載しています。網掛け部分ではここで言

う「学び」について記載をしています。最後にこどもの学び、おとなの学び、学びの村づくりの

３つの学びについて、秩序立てて記載しています。この内容で進めさせていただきたいと思いま

すが、いかがでしょうか。 

（全員意見なし） 

（教育長）それでは、これで進めさせていただきます。 

 

（２）根羽学園ツリーハウスの扱いについて 

（教育長）（資料に沿って説明）根羽学園のツリーハウスですが、本来は、取り壊す予定であり

ましたが、出来が良いこともあって現在も残っていて子どもたちが使用しています。資料の４ペ

ージに危険度合の判定が乗っていますが、破損があるなど、危険であるという判定になっていま

す。ツリーハウスの下のブランコは 10ページに記載されていますが、挟み込み等の可能性があ

り、非常に危険という判定です。 

（委員）修理する場合は相当のお金が掛かりますか。 

（教育長）定期的に点検されている方が手を怪我していて作業ができないことと、安全を確保す

る修理は相当大変なので、現実的には難しいと思います。制作した子どもの保護者には解体する

場合の承諾はいただいています。修理するか撤去するかの二択かと思います。 

（委員）勿体無いですけど撤去するほうが良いかと思います。 

（教育長）産廃で撤去ができるそうです。教育委員会としては撤去する方向で良いですか。 

（全員意見なし） 

 

４．報告連絡事項 

（１）トコトン担当主事の勤務について 

（教育長）（資料に沿って説明）トコトン担当主事の月間の勤務を３村で協議して計画を立てて

います。勤務の基本事項は資料のとおり取り決めました。売木は国語で学年は違いますが、工夫

して同じ教材で学んでいるようです。平谷は子どもたちが自分たちで日課を決めたいという内容

になっています。根羽では学校と村営塾、放課後子ども教室との連携、全校一斉での道徳授業、

朝の会を異学年で行う等を考えていて、校長から保護者に説明をする予定です。今年度は計画の

前段階です。色々種を蒔いて育てていく感じですね。 

（委員）売木と平谷は進行が早い感じですね。 



（教育長）平谷はひらひら平谷である程度話ができていて、売木は教育課程で目指す内容がある

程度決まっていたようです。根羽は焦らなくて良いと思っています。８月上旬に３村での合同研

修会も計画しています。担当主事も３村みんな面白い取り組みをやっていると話していました。 

 

（２）根羽学園参観日研修会について 

（教育長）（資料に沿って説明）４月 28日の PTA総会ですが、講師を招いて講演会を聞いた後、

グループ討議をする予定です。講師については 12ページに載っています。皆さんもぜひご参加く

ださい。保護者や先生方と一緒に学校のことを考える機会にしていただければと思います。村民

にも参加の呼びかけをします。呼びかけ方については、14ページに載っております。学校、保護

者、地域が一体となって考えられることが一番大事だと思っています。 

（委員）PTA総会で教育委員から一言話をするようですけど、これは初めてですね。 

（教育長）職務代理者に PTA会長から話があったようですね。 

 

（３）行事予定について 

（教育長）（資料に沿って説明）お便りの確認です。こねばちゃん、保育所、根羽学園とそれぞ

れお便りを載せてありますのでご確認ください。 

（委員）私は７年生の支援員をやっていますが、７年生に副担任が２人ついているのが良いと思

います。生徒もみんな頑張っています。児童もみんな学校に来れているし、年度のスタートは良

かったと思っています。 

（教育長）まずは GWを乗り切れると良いなと思っています。学校の職員は色々な立場の方全員で

35名です。 

（委員）後期課程の先生がたくさんいるのもありがたいと思います。英語の先生が２名になった

ので、１名の先生が支援員がわりをしてくれています。 

（教育長）滑り出しが順調で、子どもたちも順調なのは一番良いことです。 

（委員）ただ、子どもから見ると魅力的な行動をする子がいて、あまり良くないことをその子が

やった時にほかの子が影響されないかと心配になることはあります。 

（教育長）授業中に嫌になって教室から出て行ったりする子もいるとは聞いています。 

 

５．その他について 

（１）海外研修の反省について 

（教育長）（資料に沿って説明）海外研修の実施後にアンケートを実施しまして、10名の保護者

から回答がありました。春休みは比較的空いていて、値段も安かった。学校が忙しくなるので、

学校と調整が必要。日程については概ね良かったという回答でした。目的地もアジアで人種が大

きく違うということはないので、行きやすかったという意見が多かったです。観光だけではな

く、研修もできて良かったという意見もありました。費用が安く済んで良かったという意見も多

かったです。事前学習、報告会も実施してもらって良かったという意見もありました。総体的に

良いという意見が多かったので、良い研修旅行になったと思っています。今後も続けていければ

と思います。 

（委員）事前学習と報告会も実施して、実りある海外研修になって本当によかったと思います。 

（教育長）最後に３月分の会議録の署名をお願いします。 

（３月定例会出席委員全員が内容を確認し、署名） 

 

（２）５月定例教育委員会開催日 ５月 15日（木）午後３時 30分 

 

６． 閉会 

午後５時 05分閉会 

 

教育長・教育委員 署名 


